

美称赞朝鲜敞开核设施 拟拨款\$2500万提供重油

布什晤金正日，不是没可能

美国驻韩国大使弗什博13日称赞朝鲜向美方专家敞开核设施，希望这意味着朝鲜能彻底弃核。美国国务院发言人说，美国代表团在宁边“看到了一切要求看的东西”。

而路透社得到的一份美国政府文件显示，由于在结束朝鲜核计划的谈判上取得进展，美国准备拨款2500万美元，为朝鲜提供重油。

“看到要求看的一切”

由美国、中国、俄罗斯三国核专家组成的专家组13日结束对朝鲜宁边地区核设施的调查，返回平壤。

专家组一名成员说，专家组是12日赴宁边地区的，对那里的5兆瓦核反应堆、核燃料棒工厂和再处理设施进行了比较深入的调查，同时了解了50兆瓦核电站的情况。

他说，朝鲜方面对这次调查提



■ 朝鲜宁边核设施卫星照片

在布什总统任期结束前，首脑会谈将成为可能。”

美联社说，如果布什和金正日真的举行会谈，那将标志着布什对朝鲜立场的完全改变。之前，布什对朝鲜一贯持强硬立场，甚至把朝鲜列入“邪恶轴心”之一。

“美国做了该做的事”

路透社12日得到一份美国政府给国会的文件，称与朝鲜就核设施去功能化和完全申报核计划的谈判取得足够进展，为向朝鲜提供重油燃料奠定了基础。

文件说，布什打算利用2500万美元资金向朝鲜提供重油。文件提到朝鲜时使用了正式全称“朝鲜民主主义人民共和国”。

美国智库“传统基金会”朝鲜问题专家克林纳说：“包括这份文件在内，所有资料都显示，美国和其他国家看到发生的事情后受到鼓舞，渴望推进进展，把一切搞定。”

前美国朝核问题首席谈判代表普里查德说，六方会谈美国代表团团长希尔可能希望，到下一轮六方会谈召开时可以向其他几方宣告，美国已经做了该做的事。

庄北宁（新华社供本报稿）

评论 07091411401

供了较好的合作，对美方专家提出的问题都给予了较满意的答复。专家组14日将与朝方专家一起讨论有关核设施去功能化方案。

美国国务院发言人麦科马克当天说，率领美方专家组的美国国务院韩国科科长金成汇报说，专家组“看到了他们要求看的一切东西”。

美联社说，朝鲜邀请三国专家并展示坦诚合作，显示朝鲜正在认真对待六方会谈达成的协议。

“朝美峰会将有可能”

美国驻韩国大使弗什博13日对专家组的调查表示欢迎，认为此行将帮助宁边核设施年底前去功能化取得“切实进展”。

弗什博甚至暗示，美国总统布什和朝鲜领导人金正日有举行首脑会谈的可能。他说：“如果朝鲜做出正确决定，准备一直走下去，不仅消除核武器，而且完全去核，我认为，

共享核安全与核不扩散经验 美越达成核交流协议

新华社今晨电 美国能源部12日说，美国已经与越南达成核交流协议，将共享核安全与核不扩散经验。

能源部说，美国劳伦斯-利弗莫尔和橡树岭两所国家实验室将与越南科学家展开合作，合作领域包

括核反应堆操作、辐射防护、环境监控以及放射性废物处理，不包括核技术和核设备转让。

此外，根据美国能源部下属国家核安全局和越南科学技术部签订的协议，两国还将在核安全与核监管方面展开合作。

美称拥有“超弹” 胜俄“炸弹之父”

新华社上午电 俄罗斯新闻社13日报道，美国一名退役空军官员披露，美国已拥有一种超级常规炸弹，比俄罗斯宣布成功试验空投的“炸弹之父”威力更大。

美退役空军少将麦金纳尼12日发表声明说，美国已研制出“一种新型大规模穿透性武器，装填近14吨炸药，相当具有穿透性”。他说，俄罗斯的炸弹并非“穿透性武器”。

俄新社指出，麦金纳尼的声明发表于媒体报道美有意对伊朗动武之后。麦金纳尼一直鼓吹攻击伊朗，他在声明中说：“伊朗没什么是我们打不透的。”

俄已同意协查 尤先科中毒案

新华社上午电 乌克兰官员13日说，俄罗斯已经同意协助调查乌克兰总统尤先科中毒事件。

美联社报道，尤先科先前说，目前只有俄罗斯等3个国家能生产从他体内查出的那种二恶英，而这三国中只有俄罗斯尚未向乌克兰调查人员提交俄方二恶英样本，因此指责俄妨碍调查。

乌克兰副总检察长霍洛姆沙13日说，俄总检察长办公室已同意乌调查人员进入俄方实验室，参与测试二恶英。

尤先科说，他知道中毒事件责任人，但在调查结束前不会说出具体名字。

哥斯达黎加丑闻 副总统接受调查

新华社今晨电 哥斯达黎加副总统卡萨斯12日因涉嫌采取不当手段以确保批准与美国签署的自由贸易协定而接受调查，并暂时辞去计划部长职务。

哥斯达黎加定于10月7日就是否批准中美洲自由贸易协定举行全民公决，为此，卡萨斯向总统阿里亚斯发送了一份备忘录。备忘录建议，对拒绝宣传协定的市长削减拨款，同时建议各市长在官方场合游说支持通过协定。

这份备忘录上周被披露后，卡萨斯曾表示公开道歉。分析人士认为，这一事件会使民众对协定支持率下降。

从法律上正式结束朝鲜战争 美韩开谈与朝和平条约

新华社今晨电 美国驻韩国大使弗什博13日说，韩国和美国已经开始讨论关于与朝鲜达成和平条约的问题，以正式结束朝鲜战争。

朝鲜战争战事虽然根据停战协定早已结束，但韩国方面没有签字，而且也没有达成永久和平条约，所

以从技术上讲，战争依然没有结束。弗什博说，韩美已经展开磋商，研究谈判方法。他说，谈成一个“全方位和平协议”将花费一些时日，因为这种协议不仅是简单宣布战争结束，还应涉及各种条款，包括建立军事互信措施在内。

共享核安全与核不扩散经验

美越达成核交流协议

括核反应堆操作、辐射防护、环境监控以及放射性废物处理，不包括核技术和核设备转让。

此外，根据美国能源部下属国家核安全局和越南科学技术部签订的协议，两国还将在核安全与核监管方面展开合作。

些问题，如同2004年大选前那样。”

普京认为，从改革管理体制的角度看，最好现在就采取必要措施解决一些人事问题，避免由于大量人事变动而使工作中断，并指明大选后国家机构建设和发展方向。

2004年，普京也是在总统大选前解散了当时的卡西亚诺夫政府，并提名弗拉德科夫为新总理候选人，在大选前完成了新政府组建。

国际时评

联合国人权理事会最近在日本内瓦召开了“下马威”：美国参议院通过法案决定，美国不会把其联合国会费中的任何款项交给人权理事会。用该法案发起人、共和党参议员科尔曼的话来说，因为“人权理事会已是一个保护那些侵犯人权的政权不受审查的机构”。“罪名”实在大得可怕。

吴妙发

其实，科尔曼的“指责”纯系遁词，在新的人权理事会逐步走向正轨之时，美国却鼓着一肚子气，至少有两桩难言之隐：

首先，成立于去年3月的人权理事会已开始确立一条新原则，即无论发达国家和发展中国家的人权状况都要受到该理事会核查。一向以“人权卫士”自居的美国，却破天荒地在关塔那摩黑狱和虐囚问题上受到了公开指责。美国认为这是奇耻大辱。

其次，人权理事会决定，此后不能对一个主权国家人权进行无端指责。这对美国60多年来一向以自身标准动辄指责其他主权国家的做法，是一个根本的制约。换言之，把人权作为外交工具已经不太灵了，美国难免感到恼火。

缺少美国这笔款项，人权理事会还照样会运转。当初担心选不上人权理事会成员、现在只是其观察员的美国也须改变态度，同国际社会一起真正关心人权事业进展。

普京谈解散政府目的所在

保障权力机关作用不间断

新华社莫斯科9月13日电 俄罗斯总统普京13日说，他作出解散政府的决定是为了保障执行权力机关能够在国家杜马（议会下院）选举和总统大选前后不间断发挥作用。

安倍因肠胃病住进医院 自民党23日选新总裁

日本首相安倍晋三13日因功能性肠胃病住进庆应大学医院。

同一天，日本自民党决定，23日投票选举新总裁。

国民，我认为辞职是最好的选择。”安倍带点伤感地写道，“近来大家毫无保留的意见和温暖人心的鼓励，我绝对不会忘记。虽然我将离开官邸，但改革和反恐还将继续下去。”

不过，日本媒体13日对安倍的闪电辞职大加鞭挞。一貫比较亲安倍政府的《读卖新闻》也在社论中指



安倍（左）乘车前往医院接受检查

责说：“（辞职）时机太糟糕了，不得不批评首相不负责任。在新首相产生前，日本将出现政治空白。”

《朝日新闻》则在社论中呼吁提前大选：“既然自民党政权搞得如此混乱，应该通过大选，让选民决定政权的走向，这是恢复国民对政治信任的唯一途径。”

最大反对党民主党干事长鸠山由纪夫13日说，自民党内无论谁接替安倍，都只是“临时”角色，应该尽早解散众议院，根据民意选首相。

麻生参选新总裁

自民党13日下午举行参众两院全体议员大会，正式决定于23日投票选举新总裁。自民党干事长麻生太郎、财务相额贺福志郎已经表明出马竞选意向，前首相小泉纯一郎则没有卷土重来的打算。

麻生被视为总裁选举的领跑者，但他也有弱点：首先，麻生派只有16人，在自民党内是小派阀，是否能赢得其他大派阀认可尚存疑问；其次，麻生以直言不讳赢得不少支持，但口无遮拦也让他不时“失言”，与党内大佬关系也素来不睦。

《朝日新闻》说，自民党总裁选举的基本格局将是麻生对抗两股反麻生力量，一股是前防卫相小池百合子和自民党前干事长川秀直为首、认同小泉改革路线的议员，另一股是一直不满小泉和安倍政权的资深议员，他们有意推举行事稳健、手腕老辣的福田康夫为总裁。

冯武勇（新华社供本报稿）

闪电辞职遭批评

安倍在13日的例行内阁电子周刊中就辞职一事寻求理解。“或许会被说成不负责任，但为了国家和